

### 或改用“军事威胁”

据韩联社22日引述多名政府高官消息报道,在定于今年下半年发布的《2018国防白皮书》中,韩国政府将删除“朝鲜政权和军队是我们的敌人”的字句。

一名不愿公开姓名的政府官员告诉韩联社记者:“如果我们一方面与朝方就《板门店宣言》所提停止敌对行为磋商落实措施,另一方面却继续在政府官方文件中保留朝方军队是‘敌人’的表述,会出现矛盾。”

他说:“我们正力求找到某种方式,用一个短语或词汇充分反映朝方军事威胁,取代‘敌人’表述。”

2016年底,前任总统朴槿惠领导的保守派政府发布国防白皮书,写道:朝鲜“大规模杀伤性武器,如核武器和导弹,以及网络攻击和恐怖主义威胁,对我国安全构成重大威胁”,“只要这些威胁存在”,朝鲜“政权及其军队就是我们的敌人”。

一些分析师说,随着朝鲜今年上半年宣布停止核试验和弹道导弹试射,寻求减轻国际制裁、重点发展经济,朝鲜对韩威胁明显减少,韩方正考虑删除那些对抗性表述。

另一名官员告诉韩联社,文在寅政府正在研究以2004年或2008年版国防白皮书为参

# 不再把兄弟叫敌人

## 韩国国防白皮书拟删除朝鲜“敌人”表述

韩国政府多名官员22日披露,韩方正考虑在今年晚些时候发布国防白皮书时删除朝鲜军队是“敌人”的表述,以落实南北领导人《板门店宣言》中“停止敌对行为”的约定。



今年4月27日,韩国总统文在寅和朝鲜最高领导人金正恩在板门店会晤。(资料片)

考,用“军事威胁”替代“敌人”。

### 映射南北关系

按照韩联社的说法,韩国

最早在1995年发布的国防白皮书中把朝鲜军队描述为“主要敌人”,缘由是一名朝方官员威胁把首尔变成一片“火海”。

2004年,卢武铉政府发布

国防白皮书,删除“主要敌人”,说朝鲜常规军事力量、大规模杀伤性武器、靠前部署军事力量对韩方构成“直接军事威胁”。卢武铉属韩国政治进步

派,沿袭前任总统金大中朝“阳光政策”,寻求南北和平、民族和解。

2008年,即保守派总统李明博上任第一年,朝韩关系趋紧,韩国国防白皮书说,朝鲜正强化常规军事力量,研制和扩充核武器、弹道导弹等大规模杀伤性武器,靠前部署军事力量,构成“直接且严重的威胁”。

这一表述2010年再次改变。2010年3月,韩国海军警戒舰“天安”号在西部海域爆炸沉没,46名水兵死亡,韩方认定是朝鲜鱼雷所为,朝方否认。朝鲜半岛局势高度紧张。同年下半年发布的韩国国防白皮书重新使用“敌人”表述,沿用至2016年。

现任韩国总统文在寅和朝鲜最高领导人金正恩4月27日在板门店会晤,发表《为实现半岛和平、繁荣和统一的板门店宣言》,内容包括南北双方将“全面停止引发军事紧张和冲突的一切敌对行为”。

据新华社

# 北极“最后冰区”创纪录解体

## 年内两次破裂,科学家感到“恐怖”

据新华社电 格陵兰岛北岸海域长期覆盖厚冰,通常夏天都不化。科学家称这片区域为“最后冰区”,意思是这是北极最后一片常年不化的海冰。然而在暖风和北半球热浪作用下,这片冰区今年两次破裂,冰块随风漂走,出现开阔水域,令科学家感到“恐怖”。

英国《卫报》21日援引丹

麦气象研究所研究员鲁特·莫特拉姆的话报道:“格陵兰岛北面的冰几乎都严重破裂和解体了,变得容易移动,格陵兰岛北岸出现开阔水面非同寻常。”

美国国家冰雪数据研究中心高级研究员沃尔特·迈尔说,“跨极漂移流”把冰从西伯利亚推到格陵兰岛北岸,“冰到那里

再也去不了别的地方,就堆积起来”。那里的冰层平均厚度超过4米,有的地方厚度超过20米。“这么厚、这么结实的冰通常不容易漂移”。

“然而今年冬天(2月和3月)和现在的情况不是这样,风把冰从海岸吹走。”

《卫报》报道,今年风把冰从格陵兰岛北岸吹走的距离是

上世纪70年代有卫星观测记录以来最远的。

迈尔说:“上星期情况显示,‘最后冰区’实际上可能在更向西的地方。”

格陵兰岛北岸地区的莫里斯·杰塞普角气象站2月观测到的气温通常不足零下20摄氏度,然而今年2月有10天温度达到零摄氏度以上并刮起把冰吹

走的暖风,上周则记录到有天气记录以来的最高温度17摄氏度以及强劲南风。

丹麦研究员凯尔德·奎斯特高说,“最后冰区”在海岸与冰区主体之间出现断裂带并非首次,但是今年8月1日至5日形成的规模不同,“这次面积非常大,一直延伸到莫里斯·杰塞普角以西,这非比寻常”。

看电影 看报 走进博物馆 走进书店 看戏 看报 走进书店 走进博物馆 看戏 看报 走进书店 走进博物馆

加强文化消费 减少孤陋寡闻 乘随优良家风 除去不良文化

加减乘除小运算 文化强国大民生